

稳链保畅通

为打通产业链供应链卡点堵点提供硬核保障

长三角重点物资宁波中转站 在前湾新区启用

4月18日下午,一辆从上海浦东出发,载着安全气囊、传动轴等关键汽车零部件的货车从沈海高速杭州湾新区东出口专用通道驶下。经严格防疫检查后,按指定绿波路线,由专门车辆引导至位于前湾新区滨海六路218号的上汽集团(浙江区域)零部件保供中转仓,这标志着长三角重点物资宁波中转站正式启用。



货运车辆进场

保产业链供应链畅通是疫情当下经济社会稳定发展的关键,按照中央、省市关于支持上海打赢疫情防控阻击战及做好长三角重点物资运输保障的相关要求,前湾新区快速启动中转仓建设,为打通产业链供应链卡点堵点提供硬核保障。

6小时决策选址、12小时形成方案、48小时完成改造……前湾新区保供专班火速集结、连夜会商,近4000平方米的中转仓两天内建成。根据当前长三角汽车产业供应链现状,工作专班决定启动以上汽集团(浙江区域)零部件保供中转仓为重点的覆盖长三角的重点物资宁波中转站建设。

“中转仓严格按照国际航空物流标准管理和方舱隔离点要求建设。”负责中转仓运营管理的安吉智行物流有限公司副总经理金治介绍,疫情防控是整个中转仓建设、运行的重中之重。为此,安吉物流提前1—2小时将防疫保障临时通行证、车牌、健康码、行程码及24小时核酸阴性报告等相关信息发至专班工作群。货运车辆在专门通道下高速后,驾驶员不开门、不开窗,工作人员严格按照防疫要求查验并发放放行单、贴封条,由专门车辆引导至中转仓。进入仓库入口检查点,工作人员将根据放行单再次查验相关信息,

之后车辆进入装卸货通道,经消杀后开始卸货。

其间,驾驶员不下车,待卸货完成后,再次发放放行单、贴封条,由引导车引至高速路口驶离,全程闭环管理。“仓内工作人员集中工作、集中用餐、集中住宿,实行核酸一天一测,做到仓内车辆、货物、设施等全方位消杀,确保疫情防控全流程无盲区。”前湾新区相关负责人表示。

“通过中转仓的集货、储存、流通、分拣、配送功能,实现了产业链供应链的内生循环,避免了运输车辆多点配送的堵点。同时,车辆卸货后可将中转仓的产品配送到长三角其他中转仓,实现双向物流。”前湾新区管委会相关负责人表示,前湾新区是国内重要汽车生产基地,汽车产业链较长,涉及多级供应商,少一个零部件都不行,此次建设上汽集团(浙江区域)零部件保供中转仓,确保上汽大众产业链及长三角汽车产业链的安全和稳定,前湾新区责无旁贷。除汽车零部件外,该中转仓还将承担部分国际航空物流功能,实现长三角区域重点物资全球集货,省内配送,覆盖长三角,助力长三角高质量一体化发展。

记者 吴丹娜

通讯员 卓松磊 黄贲 虞昌胜 孙逸锴 文/摄

12小时建成宁波首家数字化“方舱”蔬菜批发市场 每日保供2000吨“菜篮子”商品



首个数字化“方舱”蔬菜批发市场现场。

本报讯(记者 周晖 通讯员 叶佳 汪家桐文/摄)昨天上午,经历12小时紧急作业的宁波首个数字化“方舱”蔬菜批发市场在奉化区方桥正式建成,面积近22.5亩,在应急情况下,该“方舱”蔬菜批发市场可在12小时内完成临时转移并投入使用。

据悉,“方舱”蔬菜批发市场是宁波市商贸集团与奉化区人民政府共同谋划,为宁波“菜篮子”临时保供所建成的数字化“方舱”蔬菜批发市场,通过现有市场保供关键功能,强化数字赋能、联动创新,织牢我市“菜篮子”商品保供网。

19日下午,“方舱”蔬菜批发市场建设现场一派热火朝天的施工景象,200余名参建人员紧锣密鼓地施工,确保“方舱”蔬批市场在2小时内完成场地环卫消杀和物资调配、4小时内完成封闭隔离和设备进场、8小时内完成设施设备和人力配置、12小时完成市场投运。

据了解,该市场可同时容纳供货车50辆,每周周转供应2000吨“菜篮子”商品。在80名人力保障前提下,市场查验区、消杀区、卸货区、缓冲区、动态储备区、交易等候区等6个核心区域,来货车辆等候区、采购商车辆等候区、临时办公区等3个重点区域可同步开展作业,保障市民“菜篮子”供应稳定。

宅家带娃让妈妈直呼崩溃 疫情期间如何化解亲子冲突?

最近一段时间,因为疫情影响,一些孩子不能正常去上学。宅在家里的日子里,不管是24小时和精力无穷的熊娃捆绑在一起,还是面对上网课吊儿郎当还不听话的青春少年,都让不少家庭火药味十足。一起宅家的日子里,如何化解亲子冲突?

4月以来,设在宁波市康宁医院的宁波市阳光心理咨询热线,接到了几个学生或家长的求助,反映的都是疫情影响下亲子矛盾突出的问题。

“受不了了,知道不能生气,但又忍不住!”王女士是一位高二家长,因为疫情影响,她儿子所在的学校上周上了一周左右的网课,这让她不由自主地想起两年前新冠疫情刚出现的时候,儿子中考前那个悠长的网课周期。当时中考在即,孩子在家上网课却很不认真,爆发了好几次家庭大战。

这次上网课,孩子又重蹈覆辙,上课时间到了也不打开电脑,还说没有他的课。后来王女士从老师那里要到了课表才知道,是因为熊孩子手机游戏没结束,就没有上课,这让家里的氛围又紧张起来。前天拿到孩子的期中考试成绩单,王女士彻底崩溃了——成绩一落千丈,最擅长的科目也比平均分低了十几分。无奈之下,她拨通了心理求助热线。

同样崩溃的还有徐女士,她是个两孩妈妈,两个孩子之间相差2岁。平时有长辈帮助送上学,她和丈夫还能应付,这次因为所在小区是封控区,生活彻底打乱。“以前还能送个兴趣班,不指望学到太多,至少家长能轻松一点,现在整天在家对着孩子,真的要崩溃了!”徐女士说,每天睁开眼睛就要应付两个孩子;老公还是个甩手掌柜,平时管得少。她觉得心力交瘁,只能向心理热线求助。

记者 孙美星 通讯员 李湘兰

专家支招

充分理解孩子的感受

“疫情期间,要想改善亲子关系,父母和孩子都要努力。”宁波市康宁医院心理治疗师崔静静说,从父母的角度来说,要充分理解孩子的感受,帮助孩子维持良好的作息习惯,陪孩子做一些感兴趣的事情转移注意力,让孩子静下来。父母可以多陪孩子玩亲子游戏,比如飞行棋、角色扮演等。在游戏当中所产生的亲密感,不仅可以缓解父母的压力,也可以帮助家长进入到孩子的世界中。

家长如何在不破坏亲子关系的前提下,处理孩子和网络的关系?宁波市康宁医院儿少心理病区主任张文武建议,家长首先是父母角色,其次是临时的教师角色,不要因为承担了教师的角色,就削弱了做父母的温情和关爱。在和孩子沟通前,家长要先检查自己的情绪,避免一些没有事实依据的焦虑,例如“你这样玩,你的同学在好好学习,你跟同学的差距会越来越大!”“不好好学习,将来一定不会有出息!”等,这样会使孩子产生对抗情绪。

发现孩子玩网络游戏时间过长时,家长可以试着询问孩子在玩网络游戏时的感受,当家长充分理解孩子感受的时候,才有机会让孩子倾听家长对网络使用的担心。

防止孩子过度沉迷网络,建立行为规则非常必要。但家庭规则的设置必须要有弹性,不能过于僵化。对青春期的孩子,更明智的方式是要求孩子完成一些必要的事情,例如学习、帮助家长做家务、和同学交往等,在不影响身体健康和学习成绩的前提下,暂时同意孩子去安排自己的时间。